
ŠEDESÁTÁ LÉTA NAŠÍ ŠKOLY v Dukelské ulici 

Sepsáno dle Kroniky 1: kronika z roku 1975 – „dopisování na základě skromného archivního 

materiálu, vzpomínek a pamětí (byli, slyšeli)”1. 

 

Naše škola byla v době socialismu silně propolitická – kromě různých povinných schůzí, 

průvodů a organizací se nálada školy projevovala i jinak. Například v roce 1961 byly sepsány a poslány 

dopisy: 

- OSN s protestem proti zavraždění konžského ministerského předsedy, 

- Rusku gratulace k vyslání prvního člověka do vesmíru,  

- kubánskému velvyslanectví vyjadřující solidaritu proti agresi USA. 

Škola byla navenek, ale i vnitřně kladně hodnocena pro patronáty s národními podniky. V roce 1961 

škola úspěšně spolupracovala s národními podniky: Igla, Motor, Koh-i-noor, Jihočeská Fruta, 

Stavoprojekt, Sfinx apod. V dílenských prostorech se učitelé podíleli na vývojových pracích pro 

Československou akademii věd.  

Škola vyvíjela také bohatou kulturní činnost – výlety, exkurze, divadelní představení (Zlatý 

kočár, Lazebník sevillský, Zmrtvýchvstání dědečka Kolomana, Dalibor).  Počátkem května 1961 

navštívili školu hosté – odboráři z Latinské Ameriky, NDR, NSR. Na škole se konaly také zájezdy učitelů 

- např. do severních Čech a do NDR. 

Ve školním roce 1963/1964 dochází ke změně na postu ředitele. Ing. J. Jindra je povolán na 

odbor školství do funkce krajského inspektora a 1. října 1963 se ředitelem školy stává Ing. František 

Olžbut. 

Naši studenti se účastnili různých soutěží a byli velmi úspěšní. Ve školním roce 1966/1967 

získali studenti tři první místa v Soutěži tvořivosti mládeže (STM). Žák Krčín ze třídy S3A obsadil první 

místo v počítání na logaritmickém pravítku a v soutěži mladých technologů žák Pavel ze třídy S3D 

rovněž první místo.  

Školní rok 1967/1968: od 1. září 1967 vzhledem k zvýšenému počtu tříd a žáků je obsazen post 

druhého zástupce ředitele. V prosinci na schůzi ROH (Revoluční odborové hnutí) byla přednesena 

přednáška o vývoji války ve Vietnamu. V únoru se slavilo životní jubileum 60 let tří členů sboru. Na jaře 

1968 škola využila výpomoci učitelů – důchodců.  

V době tzv. pražského jara se objevila první politická debata až na jednání 30. dubna 1968, kdy se 

projevily snahy obnovit Svaz středoškolských profesorů, ale bez závěrečného stanoviska. Později na 

požadavek z Brna ohledně vytvoření samostatného Svazu středoškolských profesorů bylo zapsáno: 

„…že to nebude správné.“ Byl projednán anonymní dopis, který došel na JčKNV – odbor školství, který 

„hanobil situaci na škole“, tyto názory členská schůze ROH odmítla jako nesprávné a tendenční.  

 
1 Poznámka: V Kronice 1 se nadále objevují pouze přehledy některých aktivit, bez hlubšího popisu a subjektivního názoru, 

proto jsou další zápisky spíše kusé a neúplné. 



Začátek školního roku 1968/1969 bychom očekávali ve stínu událostí „srpna 1968“. Ale jak už 

jsme napsali, škola byla dost politicky zaměřena a také dle kroniky se žádné „pozdvižení“ nekonalo. V 

kronice přímo čteme: „Díky ředitelství školy, postoji ZO KSČ i ZV ROH a podpoře SRPŠ nedocházelo ke 

zbytečnému jitření myslí a úsilí bylo orientováno k výuce a plnění povinností.“ 2 

Ve školním roce 1969/1970 se „škola plně přihlásila k současné politice strany a vlády a toto 

její stanovisko bylo přijato drtivou většinou učitelského sboru a rovněž začalo být plně aplikováno 

v práci školy. Celkově můžeme konstatovat, že naše škola jako celek se za toto období neodchýlila od 

socialistického poslání. I organizace mládeže se chovala velmi uvážlivě, takže i byla např. vysokoškoláky 

z Vysoké školy zemědělské kritizována za pasivitu, neboť nepodporovala jejich akce, stávky, mítinky 

apod. Naopak se na škole jako jeden z prvních ustavil Leninský svaz mladých. Normalizace na škole 

pokračovala rychlým tempem. “ 

Všeobecně škola pracovala také na stmelování kolektivu vyučujících – konala se několikrát 

setkání na rozloučení se se školním rokem, nebo také oslavy MDŽ. Dále se v roce 1960 a 1965 na škole 

organizovala příprava na Spartakiádu. 

 
2 ZO KSČ = Základní organizace Komunistické strany Československa, ZV SSČ = Závodní výbor Komunistické strany 

Československa, SRPŠ = Sdružení rodičů a přátel školy 


